
  Protokół Nr 16/2025
posiedzenia Komisji Budżetu i Gospodarki Samorządowej

odbytego w dniu 24 września 2025 r.

W posiedzeniu udział wzięli członkowie Komisji według listy obecności 
oraz zaproszeni goście w osobach:

- Jan Leszek Wiącek Burmistrz Wołczyna
- Bogusław Adaszyński Zastępca Burmistrza
- Katarzyna Krawiec Skarbnik Gminy
- Marci Dłubak Wydziału Rolnictwa, Ochrony Środowiska, Nieruchomości i Inwestycji
- Anna Kucharska Zastępca Naczelnika Wydziału Rolnictwa,  Ochrony Środowiska, Nieruchomości i 
Inwestycji
- Tomasz Białaszczyk Inspektor Wydziału Rolnictwa, Ochrony Środowiska, Nieruchomości i Inwestycji
- Mariusz Pieńkowski Prezes Zakładu Wodociągów i Kanalizacji w Wołczynie

W imieniu mieszkańców sołectwa Krzywiczyny pani Krystyna Marcinkowska

Porządek posiedzenia członkowie Komisji otrzymali wraz z zawiadomieniami o Komisji.
Porządek posiedzenia przyjęty został jednogłośnie w obecności 13 członków Komisji.

Ad.2 Wnioski i zapytania 

Przewodniczący Komisji  Budżetu zgłosił  problem z pozostawionymi workami ze śmieciami na 
ulicy Jaśminowej prosił o usunięcie tych śmieci.
Następnie  na  ulicy Słonecznikowej,  Tulipanowej,  a  zwłaszcza Jaśminowej  wpływają  wnioski  o 
przyłącza  wody,  mieszkańcy  kupili  działki  z  myślą  o  budowie,  ale  ogranicza  ich  brak  wody 
szczególnie na ulicy Tulipanowej prosił o zajęcie się tematem, zgłosił również brak oświetlenia na 
tych ulicach.

Mieszkanka Krystyna Marcinkowska w imieniu mieszkańców zabrała głos w sprawie planowanej 
budowy Biometanowi w sołectwie Krzywiczyny. Wspomniała o petycji sprzeciwu, która złożona 
została do Rady Miejskiej. Pani Krystyna ma nadzieję, że Rada Miejska przychyli się do prośby 
mieszkańców i  petycja  zostanie  rozpatrzona  na  korzyść  mieszkańców.  Prosiła  o  wprowadzenie 
zapisu  o  określaniu  odległości  inwestycji  od  zabudowy  mieszkaniowej,  firm  czy  trenów 
chronionych. Biogazownia ma być  do 5 megawatów jest to bardzo duża inwestycja, która będzie 
uciążliwa  dla  mieszkańców.  Podkreśliła,  że  jej  dom  znajduje  się  bardzo  blisko  planowanej 
inwestycji  ma  obawy,  że  droga  gminna,  która  znajduje  się  przy  jej  domu  będzie  docelowo 
wykorzystana do dostarczania produktu do biometanowni. 

Przewodniczący  Komisji  Budżetu  poinformował  mieszkankę  Krzywiczyn,  że  w  pkt  3  będą 
rozmowy na temat planu ogólnego i zostanie udzielona odpowiedź.

Radny Zawierta  zgłosił  potrzebę  doprowadzenia  wody na  ulicy  Młyńskiej  w Wąsicach są  tam 
prowadzone budowy domów i z informacji jakie posiada będą kolejne.

Ad.3 Konsultacja wstępnego projektu planu ogólnego.

Firma  LEMITOR Ochrona Środowiska Sp. z o.  o.  opracowująca plan ogólny przedstawiła jak 
przebiegają prace nad planem ogólnym, co zmieni się w systemie planowania, czym będzie plan 
ogólny. 



Podkreśliła, że plan ogólny jest dokumentem obowiązkowym planistycznym obejmującym obszar 
całej gminy, który od lipca 2026 roku zastąpi studium i będzie stanowić akt prawa miejscowego.
Dokument  ten  będzie  określał:  strefy  planistyczne,  gminne  standardy  urbanistyczne,  obszary 
uzupełnienia zabudowy.
Przedstawiła  etapy  sporządzania  planu  ogólnego  tj;  przygotowanie  projektu  –  uchwała  o 
przystąpieniu,  opiniowanie  i  uzgadnianie,  konsultacje  społeczne,  uchwalenie  planu  ogólnego  – 
przekazanie projektu radzie gminy.
Omówiła strefy planistyczne tj; strefa wielofunkcyjna z zabudową mieszkaniową wielorodzinną, 
strefa wielofunkcyjna z zabudową mieszkaniową jednorodzinną, strefa wielofunkcyjna z zabudową 
zagrodową,  strefa  usługowa,  strefa  handlu  wielkopowierzchniowego,  strefa  gospodarcza,  strefa 
produkcji  rolniczej,  strefa  infrastrukturalna,  strefa  zieleni  i  rekreacji,  strefa  cmentarzy,  strefa 
górnictwa, strefa otwarta, strefa komunikacyjna. 
Podkreśliła,  że plan ogólny nie przesądza o powstaniu na terenach odnawialnych źródeł energii 
inwestycji ostateczną formą jest plan miejscowy zagospodarowania przestrzennego.

Przedstawiła tereny rozszerzenia granic obszarów uzupełnienia zabudowy.
Projekt planu ogólnego będzie wyłożony do publicznego wglądu wraz z wykazem wniosków i będą 
odbywały się konsultacje społeczne. 

Przewodniczący  Komisji  Budżetu  podziękował  za  ujęcie  uzupełnienia  zabudowy  ulicy 
Słonecznikowej w Wołczynie.

Radny  Gołębiowski  Kamil  zapytał  o  zabudowę  wysoką  wielorodzinną  prywatna  działka  przy 
supermarkecie  Dino  za  działką  są  domy  jednorodzinne  czy  w  tym  planie  jest  przewidziana 
odległość zabudowy wysokiej od niskiej, gdyby powstał wysoki budynek będzie to niekomfortowe 
dla mieszkańców zabudowy jednorodzinnej.

Przedstawiciel  firmy  odpowiedziała,  że  na  tym  terenie  obowiązuje  istniejący  plan 
zagospodarowania przestrzennego, nie można ich zmieniać ponieważ mogłoby być wystosowane 
roszczenie odszkodowawcze w stosunku do gminy za obniżenie wartości działki.

Radny Sebastian Zawierta zapytał o działkę w Szymonkowie gdzie przechodzi droga za którą jest 
pole mieszkańca, radny rozumie, że mieszkaniec nie będzie mógł wybudować tam domu.

Przedstawiciel  firmy  odpowiedziała,  że  jeżeli  nie  jest  w  obszarze  zabudowy  to  nie  można 
wybudować domu.

Radny Zawierta zapytał co można w takiej sytuacji zrobić.

Przedstawiciel firmy odpowiedział, że reforma ograniczyła rozbudowę i wszystkie decyzje muszą 
być w zgodzie z planem ogólnym.

Radny Zawierta zapytał gdyby ktoś kupił poza wytyczoną strefą czy może się wybudować.

Przedstawiciel firmy odpowiedziała, że nie ma możliwości poza tym obszarem.

Burmistrz zapytał o ulicę Słonecznikową gdzie jest rozszerzony teren pod zabudowę, ale zauważa 
że  te  wyznaczenie  terenu  nie  dochodzi  do  ulicy  krajowej  do  Ligoty   Wołczyńskiej  czy  to 
ograniczenie wynika z tego, że na tą chwilę nie można rozszerzyć czy można jednak rozszerzyć do 
końca.



Przedstawiciel firmy odpowiedział, że muszą przeanalizować jak blisko będzie do drogi krajowej, 
ponieważ nie można projektować nowych stref przy drogach z dużym natężeniem ruchu, firma 
sprawdzi uwarunkowania, które powodują wyznaczenie tego terenu.

Burmistrz stwierdził, że droga krajowa przebiega w poprzek, poprosił aby sprawdzić czy są jeszcze 
jakieś uwarunkowania ograniczające wydłużenie paska do drogi krajowej. Ulica Słonecznikowa w 
przyszłości mogłaby być małą obwodnicą miasta.

Przedstawiciel firmy poinformowała, że zostanie przeanalizowane pod kątem uwarunkowań i ile 
tego obszaru uzupełnienia zabudowy można rozszerzyć. 

Naczelnik  Dłubak  poinformował  w  jakim  celu  zostało  zorganizowane  dzisiejsze  spotkanie 
podkreślił,  że  omówienia  problemów,  które  budzą  najwięcej  kontrowersji  czyli  odległości  przy 
budowie farm wiatrowych, fotowoltaicznych oraz budowy biogazowni. Dokument plan ogólny jest 
przygotowany w wersji w której będzie przedkładany do uzgodnień. Poinformował radnych jeżeli 
chcą nanieść jakieś zmiany to należy je w dniu dzisiejszym zgłosić bo po Komisji budżetu plan 
zostanie przekazany do opiniowania, następnie poinformował, że jeżeli po kilku miesiącach radni 
będą  chcieli  wnieść  zmiany  to  nastąpi  opóźnienie  wprowadzenia  planu  ogólnego  oraz  zwrotu 
kosztów opracowania planu na który jest dotacja z budżetu państwa plan należy przyjąć do połowy 
roku 2026.
Naczelnik odniósł się do słów mieszkanki Krzywiczyn dotyczących budowy biogazowni podkreślił, 
że  plan  ogólny  nie  przesądza  budowy  inwestycji.  Duże  inwestycje  związane  z  odnawialnymi 
źródłami energii  będą mogły być realizowane w oparciu planu miejscowego zagospodarowania 
przestrzennego. Podkreślił, że w planie ogólnym można dopuścić dopuszczalną odległość, ale kiedy 
przyjdzie  do  realizacji  inwestycji  to  będzie  wymagała  opracowania  miejscowego  planu 
zagospodarowania przestrzennego bez zgody Rady Miejskiej taka inwestycja nie powstanie.
Wyraził  swoją  opinię  na  temat  odległości  gdzie  uważa,  że  są  właściwe.  Odnośnie  biogazowni 
podkreślił,  że  określenie  odległości  budowy  zablokuje  możliwość  budowy  biogazowni  dla 
gospodarstw rolnych.  Poinformował, że na terenie gminy Wołczyn są pro cedowane 3 budowy 
biogazowni w miejscowości Krzywiczyny, Rożnów, Gospodarstwo Rolne Agroferm w Wierzbicy 
Górnej. Poprosił o rozważne i przemyślane decyzje w tych tematach, aby można było kontynuować 
pracę nad planem ogólnym. 

Burmistrz  podkreślił,  że  propozycje  odległości  w planie  ogólnym są  racjonalne,  wprowadzenie 
ograniczeń  zablokuje  możliwość  realizacji  jakichkolwiek  inwestycji.  Ostateczną  decyzję  przy 
realizacji  takich  inwestycji  podejmuje  Rada  Miejska  przy  zmianie  w  planie  zagospodarowania 
przestrzennego.

Mieszkanka Krzywiczyn zapytała czy mogły by się odbyć konsultacje społeczne z mieszkańcami, 
ponieważ są duże obawy mieszkańców związane są z odległością proponowanej inwestycji, która 
ma być blisko zabudowań. Dodała, że droga w Krzywiczynach nie przetrwa transportu jakim będzie 
dostarczany  materiał.  Zapytała  czy  dla  miejscowości  Krzywiczyn  można  narzucić  odległość 
budowy biogazowni, aby mieszkańcy byli spokojni. 

Radny Dziekan uważa, że należy rozeznać w których miejscowościach jest  hodowla i nie blokować 
tam budowy biogazowni.

Firma  odpowiedziała,że  jest  taka  możliwość  wydzielenia  stref  otwartych,  aby  wprowadzić 
obostrzenia dotyczących odległości.

Naczelnik zabrał głos i poinformował, że inwestor na skutek utraty wartości działki może wystąpić 
o odszkodowanie, uważa, że jeżeli mieszkańców Krzywiczyn uspokoiło by spotkanie na którym 



zostanie wyjaśnione, że biogazownia bez zgody mieszkańców i Rady Miejskiej nie powstanie to 
uważa, że to jest dobry kierunek.

Burmistrz  podkreślił,  że  zapisy  w  planie  ogólnym  mogą  zablokować  inwestycje  w  innych 
miejscowościach  przez  zapisy  dla  jednej  biogazowni.  W  ocenie  burmistrza  patrząc  na  ilość 
przeciwnych mieszkańców uważa, że należy uwzględnić opinię mieszkańców Krzywiczyn. Jeżeli 
firma zdąży z dokumentacją przed opracowaniem planu ogólnego to gmina nie może zablokować 
budowy, ale Rada Miejska może nie wyrazić zgody na powstanie biogazowni.

Radny Dziekan zapytał o to gdyby firma zdążyła z dokumentacją przed opracowaniem planu to 
gmina nie może nic zrobić, aby zablokować.

Burmistrz odpowiedział, że wszystko wskazuje na to, że firma nie zdąży z dokumentacją.

Zastępca  dodał,  że  projekt  oddziaływania  na  środowisko,  który  jest  potrzebny  do  decyzji  o 
warunkach  zabudowy musi  być  konsultowany  z  mieszkańcami,  którzy  mogą  opóźnić  wydanie 
decyzji.

Radny Mały odniósł się do odległości turbin wiatrowych 700 m gdzie obowiązuje odległość 10 h 
dlaczego nie można określić odległości 10 h.

Przedstawiciel  firmy  odpowiedziała,  że  w  planie  ogólnym  jest  przyjęte  700  m,  ale  w  planie 
miejscowym Rada Miejska może określić na jaką odległość się zgadza. Nie znają obliczeń 10 h.

Radny Gołębiowski odnośnie budowy farm wiatrowych przypomniał, że Rada Miejska odrzuciła 
projekty uchwał, zapytał czy można wykluczyć całkowitą budowę wiatraków, czy po wykluczeniu z 
planu ogólnego można ewentualnie wprowadzić planem zagospodarowania przestrzennego.

Przedstawiciel firmy odpowiedziała, że nie można tak zrobić w przyszłości będzie to wymagało 
zmiany  planu  ogólnego,  aby  dać  możliwość  budowy  takich  wiatraków  dodała,  że  jest  to 
nieopłacalne dla gminy.

Zastępca burmistrza twierdzi, że zapisy zaproponowane są dobrymi zapisami bo nie ograniczają 
możliwości przyjęcia różnych rozwiązań, jeżeli Rada Miejska uzna, że dany teren na lokalizację 
wiatraków jest za bliski to nie przystąpi do opracowania planu dla lokalizacji danej elektrowni. 
Podsumował, aby nie zamykać sobie możliwości lokalizowania elektrowni wiatrowych.

Radny Pilok zapytał  o  700 m ograniczenia  nie  wiadomo co będzie  za  rok ustawodawca może 
wykluczyć Radę Miejską przy decydowaniu czy takie farmy wiatrowe mogą powstać bo będzie 
obowiązywał plan ogólny.

Burmistrz podkreślił, że ustawodawca może w każdej chwili zabrać uprawnienia Rady Miejskiej. 

Zastępca burmistrza dodał, że nie unikniemy widoku wiatraków w sąsiednich gminach z informacji 
jakie posiada to wszystkie wokoło gminy będą budować.

Naczelnik  Dłubak  podziękował  za  pracę  w  planie  ogólnym,  wszystkie  wnioski  starano  się 
uwzględnić,  a  przy  problemach  kontaktowano  się  z  wnioskodawcą,  aby  rozwiązać  problem, 
natomiast przy nieruchomościach gminnych starano się dogłębnie przeanalizować.

Ad. 4 Rozpatrzenie i zaopiniowanie projektów uchwał.



Anna Kucharska omówiła projekty uchwał,  wprowadziła autopoprawkę - do wszystkich inwestycji 
zostały dopisane numery działek na których się znajdują.

W sprawie wyrażenia opinii na wniesienie aportem środków trwałych kontenerowej stacji redukcji 
azotanów  w  Brzezinkach  stanowiącej  własność  Gminy  Wołczyn  do  Zakładu  Wodociągów  i 
Kanalizacji  Sp.  z  o.o.  z  siedzibą  w  Wołczynie,  celem  pokrycia  podwyższonego  kapitału 
zakładowego i objęcia z tego tytułu udziałów,

W sprawie wyrażenia opinii na wniesienie aportem środków trwałych sieci kanalizacji sanitarnej 
Krzywiczyny stanowiącej własność Gminy Wołczyn do Zakładu Wodociągów i Kanalizacji Sp. z 
o.o. z siedzibą w Wołczynie, celem pokrycia podwyższonego kapitału zakładowego i objęcia z tego 
tytułu udziałów,

W sprawie  wyrażenia  opinii  na  wniesienie  aportem  środków  trwałych  sieci  wodociągowej  na 
odcinku Krzywiczyny Komorzno stanowiącej własność Gminy Wołczyn do Zakładu Wodociągów i 
Kanalizacji  Sp.  z  o.o.  z  siedzibą  w  Wołczynie,  celem  pokrycia  podwyższonego  kapitału 
zakładowego i objęcia z tego tytułu udziałów,

W sprawie wyrażenia opinii na wniesienie aportem środków trwałych sieci kanalizacji sanitarnej w 
Rożnowie stanowiącej własność Gminy Wołczyn do Zakładu Wodociągów i Kanalizacji Sp. z o.o. z 
siedzibą w Wołczynie, celem pokrycia podwyższonego kapitału zakładowego i objęcia z tego tytułu 
udziałów,

W sprawie wyrażenia opinii na wniesienie aportem środków trwałych sieci wodociągowej w rejonie 
ulicy Fabrycznej w Wołczynie stanowiącej własność Gminy Wołczyn do Zakładu Wodociągów i 
Kanalizacji  Sp.  z  o.o.  z  siedzibą  w  Wołczynie,  celem  pokrycia  podwyższonego  kapitału 
zakładowego i objęcia z tego tytułu udziałów,

W sprawie  wyrażenia  opinii  na  wniesienie  aportem  środków  trwałych  sieci  wodociągowej  na 
odcinku  Wierzbica  Dolna  –  Świniary  Małe  stanowiącej  własność  Gminy  Wołczyn  do  Zakładu 
Wodociągów i  Kanalizacji  Sp.  z  o.o.  z  siedzibą  w Wołczynie,  celem pokrycia  podwyższonego 
kapitału zakładowego i objęcia z tego tytułu udziałów.

Skarbnik dodała, że poprzez przekazanie aportem zwiększa się wartość jednostki, przyjęto zasadę, 
że w przyszłości wszystkie inwestycje, które będą realizowane przez Urząd Miejski również będą 
przekazywane dla Zakładu Wodociągów i Kanalizacji w Wołczynie. 

Prezes ZWiK poinformował, że dotychczas firma dysponowała majątkiem w wysokości 13 mln zł 
po przekazaniu tych inwestycji kapitał Spółki wzrośnie do 19 mln zł. Gmina Wołczyn ma 100% 
udziałów w Spółce.
Następnie  przedstawił  jakie  prace  zostały  wykonane  w  ostatnim  czasie,  a  jakie  muszą 
przeprowadzić, przypomniał trudną sytuację finansową Spółki spowodowaną spłacanym kredycie, 
który był zaciągnięty na budowę kanalizacji.

Projekt  uchwały  w  sprawie  wyrażenia  opinii  na  wniesienie  aportem  środków  trwałych 
kontenerowej stacji redukcji azotanów w Brzezinkach stanowiącej własność Gminy Wołczyn do 
Zakładu  Wodociągów  i  Kanalizacji  Sp.  z  o.o.  z  siedzibą  w  Wołczynie,  celem  pokrycia 
podwyższonego  kapitału  zakładowego  i  objęcia  z  tego  tytułu  udziałów  zaopiniowany  został 
pozytywnie jednogłośnie w obecności 14 członków Komisji.

Projekt  uchwały  w  sprawie  wyrażenia  opinii  na  wniesienie  aportem  środków  trwałych  sieci 
kanalizacji sanitarnej Krzywiczyny stanowiącej własność Gminy Wołczyn do Zakładu Wodociągów 



i  Kanalizacji  Sp.  z  o.o.  z  siedzibą  w  Wołczynie,  celem  pokrycia  podwyższonego  kapitału 
zakładowego i  objęcia  z  tego tytułu  udziałów zaopiniowany został  pozytywnie  jednogłośnie  w 
obecności 14 członków Komisji.

Projekt  uchwały  w  sprawie  wyrażenia  opinii  na  wniesienie  aportem  środków  trwałych  sieci 
wodociągowej  na  odcinku  Krzywiczyny  Komorzno  stanowiącej  własność  Gminy  Wołczyn  do 
Zakładu  Wodociągów  i  Kanalizacji  Sp.  z  o.o.  z  siedzibą  w  Wołczynie,  celem  pokrycia 
podwyższonego  kapitału  zakładowego  i  objęcia  z  tego  tytułu  udziałów  zaopiniowany  został 
pozytywnie jednogłośnie w obecności 14 członków Komisji.

Projekt  uchwały  w   sprawie  wyrażenia  opinii  na  wniesienie  aportem  środków  trwałych  sieci 
kanalizacji sanitarnej w Rożnowie stanowiącej własność Gminy Wołczyn do Zakładu Wodociągów 
i  Kanalizacji  Sp.  z  o.o.  z  siedzibą  w  Wołczynie,  celem  pokrycia  podwyższonego  kapitału 
zakładowego  i  objęcia  z  tego  tytułu  udziałów  zaopiniowany  został  pozytywnie  jednogłośnie 
obecności 14 członków Komisji.

Projekt  uchwały  w  sprawie  wyrażenia  opinii  na  wniesienie  aportem  środków  trwałych  sieci 
wodociągowej w rejonie ulicy Fabrycznej w Wołczynie stanowiącej własność Gminy Wołczyn do 
Zakładu  Wodociągów  i  Kanalizacji  Sp.  z  o.o.  z  siedzibą  w  Wołczynie,  celem  pokrycia 
podwyższonego  kapitału  zakładowego  i  objęcia  z  tego  tytułu  udziałów  zaopiniowany  został 
pozytywnie jednogłośnie w obecności 14 członków Komisji.

Projekt  uchwały  w   sprawie  wyrażenia  opinii  na  wniesienie  aportem  środków  trwałych  sieci 
wodociągowej na odcinku Wierzbica Dolna – Świniary Małe stanowiącej własność Gminy Wołczyn 
do  Zakładu  Wodociągów  i  Kanalizacji  Sp.  z  o.o.  z  siedzibą  w  Wołczynie,  celem  pokrycia 
podwyższonego  kapitału  zakładowego  i  objęcia  z  tego  tytułu  udziałów  zaopiniowany  został 
pozytywnie jednogłośnie w obecności 14 członków Komisji.

Zastępca burmistrza podsumował inwestycje jakie zostały zrealizowane, podkreślił że mają bardzo 
duże znaczenie dla gminy ze względu na bezpieczeństwo zaopatrzenia w wodę.
Modernizacja  stacji  w Brzezinkach umożliwia  dostarczania  wody z  zachowaniem wymaganych 
parametrów, odniósł się również do budowy kanalizacji w Rożnowie rozwiązany został problem ze 
starą oczyszczalnią.
Zmodernizowane sieci wodociągowe w Wołczynie umożliwiają rozwój inwestycji. 
Podziękował pracownikom urzędu za pracę przy realizacji tych inwestycji, które były na wartość 7 
mln zł. 

Burmistrz podsumował inwestycje wodno – kanalizacyjne również podziękował pracownikom za 
zaangażowanie przy inwestycjach, dodał że czeka nas kolejne zadanie modernizacja oczyszczalni 
ścieków.

Przewodniczący również zauważa, że potrzebny jest remont oczyszczalni ścieków i trzeba będzie 
się pochylić nad tym tematem będzie to bardzo kosztowne zadanie.

Projekt uchwały w sprawie zmiany wieloletniej prognozy finansowej na lata 2025 – 2030 

Dyskusji nie było.

W/w projekt  uchwały  zaopiniowany został  pozytywnie  jednogłośnie  w obecności  14  członków 
Komisji.

Projekt uchwały w sprawie zmiany budżetu gminy Wołczyn na 2025 rok.



Przewodniczący Komisji Budżetu zapytał o zakup i montaż urządzenia królu strzelców.

Burmistrz odpowiedział, że wzbogacamy infrastrukturę sportową dla dzieci i młodzieży, na terenie 
obiektów sportowych zostaną zamontowane 3 urządzenia dla młodych piłkarzy.

Skarbnik dodała, że środki finansowe wygospodarowane z dodatków mieszkaniowych.
Następnie  przedstawiła  jaką  dotację  otrzymujemy od  wojewody  z  programu ochrony  i  obrony 
ludności cywilnej. Trwa realizacja tego zadania.

Burmistrz dodał, że środki finansowe są do wykorzystania w 2025 roku kwota ponad 800 tys zł. 
Planowane są zakupy poszczególnych urządzeń, które będą przydatne gdy taka potrzeba zaistnieje.

Radna Mendel zapytała czy w związku sytuacją wschodnią czy możemy unowocześnić systemy 
alarmowe i czy są pomieszczenia dla ludności.

Burmistrz  odpowiedział,  że  systemy  są  już  rozbudowywane,  będą  rozbudowywane  kolejne 
instalacje, będą przeprowadzane szkolenia przeciw alarmowe, podkreślił, że jest brak schronów na 
terenach gmin w województwie opolskim.

Projekt  uchwały  w sprawie  zmiany budżetu  gminy  Wołczyn na  2025  rok  zaopiniowany został 
pozytywnie jednogłośnie w obecności 14 członków Komisji.

Ad.5 Informacja na temat realizacji programu w zakresie usuwania azbestu w Gminie Wołczyn.

Pan Białaszczyk przedstawił informację o wykorzystywaniu środków finansowych na utylizację 
azbestu. Okres działania obejmował okres 2013 – 2022. Obecnie nie ma środków finansowych na 
realizację  programu.  Z  informacji  jakie  posiada  to  w  roku  2025  takie  środki  się  nie  pojawią, 
możliwość wznowienia to wiosna 2026 rok.

Burmistrz  dodał,  że  program  usuwania  azbestu  w  gminie  Wołczyn  dobrze  funkcjonował, 
poinformował  o  spotkaniu  z  prezesem  WFOŚ  gdzie  poruszy  temat  uruchomienia  środków 
finansowych.

Radny Mały uważa, że program dobrze funkcjonował przez wszystkie lata zapytał czy w gminie 
Wołczyn jest jeszcze dużo wyrobów azbestowych.

Pan Białaszczyk odpowiedział, że jest opracowany program ewidencji azbestu na terenie gminy z 
wyszczególnieniem adresów. 
Mieszkańcy dzwonią pytają są zapisywani  i  w razie pojawienia się środków finansowych będą 
poinformowani.

Radna Mikołajczyk uważa, że należy poinformować mieszkańców, że jest to niezależne od gminy 
Wołczyn, że środki finansowe są uruchamiane przez Wojewódzki Fundusz Ochrony Środowiska. 

Ad.6 Odpowiedzi na pytania oraz inne zapytania.

Na pytanie odnośnie przyłączy wody do działek burmistrz odpowiedział, że wnioski wpłynęły prace 
będą sukcesywnie wykonywane.

Burmistrz  zawnioskował,  aby  radni  przyjęli  stanowisko  uwzględniając  protest  sprzeciwu 
mieszkańców  w  sprawie  planowanej  budowy  biogazowni  w  Krzywiczynach  i  przesłać  do 



odpowiednich  instytucji,  które  opiniują.  uważa  że  trzeba  przeprowadzić  konsultacje  z 
mieszkańcami. 

Opracowanie stanowiska w sprawie sprzeciwu budowy budowy biogazowni w Krzywiczynach.
W głosowaniu udział wzięło 14 radnych – 14 radnych za opracowaniem stanowiska.

Radny  Gołębiowski  zapytał  czy  zmieniło  się  stanowisko  radnych  odnośnie  proponowanej 
odległości budowy wiatraków, radny utrzymuje swój sprzeciw.

Radni  odpowiadając  nie  zmienili  zdania  w  związku  z  tym  radny  Gołębiowski  zaproponował 
całkowite wycofanie z planu ogólnego.

Radny Mały zaproponował zwiększenie odległości od zabudowań.

Zastępca burmistrza podkreślił, że wprowadzenie odległości 1800 wyeliminuje budowę wiatraków 
w gminie Wołczyn. 

Burmistrz poinformował,  że ostateczną decyzję o budowie wiatraków będzie podejmować Rada 
Miejska poprzez odrzucenie  przyjęcia uchwały.

Skarbnik uważa, że nie powinno się zamykać możliwości budowy wiatraków ponieważ może się 
okazać, że będzie to bardzo potrzebne w trudnej sytuacji budżetu, podkreśliła że są przedsiębiorcy 
którzy chcą postawić wiatrak na własne potrzeby.
Uważa, że trzeba rozważyć wszystkie rozwiązania.

Burmistrz podkreślił, że jest coraz gorsza sytuacja finansowa gminy, wniosków na realizację zadań 
jest coraz więcej. Również uważa, żeby nie zamykać sobie możliwości budowy wiatraków. 

                                                                                                       Przewodniczący Komisji
                                                                                                               Jan Bartosiński

     Protokołowała
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